MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd Nupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.4

MuBaybdpeio Oewpnua

H ox€on mou cuVOEEL TIG
KABOEeTEC MAEUPEG UE TNV
uToteivouoa VoG
TPLywvou, ekdpalel

To MuBayopelo Bewpnpua:

Na SLoTUnWoEeTe To
MuBaydpelo Oewpnua.

B. 1.4. NuBayopelo Bewpnua

Y

26. NapakolouBriote oto http://aesop.iep.edu.gr/node/20435/5121 to Bivteo
UE TitAo: Mpdowrta ko entotipsg — Mudaydpac ko culnTHoTE To SU0 EpwWTApATA:
a) MwgBa afiononbei n okdAa;

27. Aivovtau 8 ica opBoywvia tpiywva pe kaBeteg MAeUpES B, Y KoL UTTOTEivouca a Kat
Tpia TETpAywva pe MAEUPES a, B, y avtioTtolya.
o) Na unoloyioste ta eppada &, Ey, E;, E TV MAPOKATW TPLYWVEWV KOL TETPAYWVWV.

Bl

B) Epyaoteite oto pkponeipapa: Mp7.ggb. Mnopeite va katackevdoete 800
TETPAYWVA LLE TIAEUPAG B +V;

y) Avval noila ox£on NMPOKUTTEL Ao TNV LOOTNTA TWV ERPASWV TOUG;
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T UTTE TV IT T U VOV TTTYY
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To avtiotpodo tou
MuBayopeiou
Bewpnuatoc.

Jtnv Apxaia Atyurto yla
TNV KATAoKELT) 0pBwv
YWVLWV XpnoLuomnolovcay
£va okowi. To okowi £xeL
13 kOumoug o€ (ogg
QMOOTACELG UETALY TOUG
Tou oxnuatidouv 12 {oa
guBLypappa TUAMATA.

MetayeveéaTepa, oL apyoaiot
‘EAANnveg enalnBeuoav Tov
LOXUPLOMO QUTO
aroSelkvlovTag TNV YEVIKA
TpOTOON, TIOU Elval
YVWOoTH wg To avtiotpodo
tou NuBayopeiou
BewpripaTog:

Na dlatumwoete to
avtiotpodo tou
MuBayopeiou
Bewpnuarog.

Na enaAnBeloste To NUOay6pELlo BswpnUa 0TO TPLyWVO TOU OXHLATOG.
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29. NapakolouBriote oto http://aesop.iep.edu.gr/node/20435/5121 +o
Swadpaoctikd Bivieo pe titho: lMapouciaon tou [lMudayopeiov OswpPHUATOC KOl
oUINTNAOTE TA EPWTALLOTA TTOU TO CUVOSEVUOUV.

30. Na epyaoteite oto pkponesipapa: mp8.ggh.
TLnapatnpeits;

31. Zto SumAavo oxXAua, To Tpiywvo ABI £xeL mepipetpo 150 m.

o) Noa Bpeite Tov aplOuo x.
B) No amodeifete 6TL O Tpiywvo ABT givor opBoywvio.
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32. Mia Stoykwotpun KEKALMEVR papra £XeL HRKOG 8 pHETpa Ko oG 6 pétpa. MNooa pétpa
gival n emupavela thg papnog;

33. OL KOTOOKEUOAOTEG TOU MLKPOU TIAPKOU €XOUV KataypAPel OTL aUTO E€XEL OXAUO
opBoywviou tplywvou. Na eAéyEeTe av ival cwoTo.

29m

20m

34. 3to SutAavo oxnpa Sivetal tetpaywvo ABrA mAsupdg 12 cm. To onpeio M eivon to
Hé€oo TG MAsUpPAg AB kat BP = 3 cm.
o) Na unoloyioete ta MA2, MP? kau AP?,
B) Noa amodeifete 6TL TO TPiywvo MPA gival opboywvio oto M.
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MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.4

A

a) A% =Ar?-Ap?
y) A’ =AA’+10?

ETUAEEETE TIG CWOTEG MPOTACELS

35. H mpykimooa Oova sivar KAsWOwHEVn otov mupyo. EXETE

anodoaoicel va tnv Bonbhocete. Eav a) to mapdbupo Ttou
nupyou eivat 40 pétpa avw ano to £dadog, B) xpetaletal va

n TOMOOETOETE TN OKAAQ o0a¢ 9 METpa amd thv BAocn Tou
nupyou (AOyw tng tadpou), moca pETpa Oa MPEMEL va gival
= TOUAQXLOTOV N OKAAQ oag Wote va GTAcEL To Mapabupo;
a) 38 uétpa B) 40 pérpa
= v) 44 pétpa 8) 41 pérpa
-
36. 2to SutAavo opBoywvio Tpiywvo, to MA eivar OYPog. Na A

B) AB’=Ar’-Br’
§) AA”*=AB’-BA?

oo e To ABpolopa TWV TETPAYWVWV TWV dU0 AWV MAEUPWV, TOTE
N ywvia mou BplokeTal amévavtl amno tn LeyaAUuTtepn TAEUPA elval:

A
r B
37. Na epyaoteite oto pikponeipapa: mp9.ggh. Tunapatnpsire;
38. Na avTLOTOLXIOETE CWOTA TLG TTOPAKATW EKPPACELG
1. Av oe éva Tpiywvo, TO TETPAYWVO TNG HEYAAUTEPNG TTAEUPACG lval | a) Opbn

TAELPA elval:

2. Av og éva Tplywvo, To TETPAYWVO TNG HEYOAUTEPNG TTAEUPAG lval
MEYOAUTEPO ATO TO ABPOLOHA TWV TETPAYWVWY TwV SU0 AAAwV
TAEUPWV, TOTE N ywvia mou Bploketal amévavtl anod tn PeyoAuTepn

B) AupAcia

TIAELPA elvalL:

3. Av og €va Tplywvo, To TETPAYWVO TNG MEYAAUTEPNG MAEUPAG elval
ULKPOTEPO QAo TO GBpolopa TWV TETPAYWVWV Twv SU0 AMwv
TAELPWYV, TOTE N ywvia mou Bpioketal amévovtl and tn peyaAltepn

y) Ofeia

Amavtnon: 1 ......... 32 .

MNpotaon Atdackaliag kat Zuvodeutikd pUAA epyaaciag
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AoKNROELG TPOG Auon
EpBadov eninedng emudpaverog

1.1. Na umnoloyloete Ta euBadd Twv oXNUATWY PE povada PETpnong:
a) to oxnua 21
B) to oxNua 22

GEN

1.2. Na umoloyioete Ta epfadd twv oxnUatwy 21 kot X2 pe povada PETpnong to oxnua 2.

N

1.3. H auAn evog omttol £xel oxnua opBoywviou Kot TPOKELTAL Vo OTPpWOEL pe TpLlywviKA TAaKAKLa, Onwe daivetol
OTO TIOPAKATW OXALA.

a) MNooa mAakaxio Ba xpelactoly;

B) Moto eivat to epPadov TG aAUANG PE HOVASA LETPNONG TO TPLYWVLKO TTAOKAKL;

y) Noto Ba Atav to epPaddv NG aUANC, av XPNOLOTOLOUCOHUE WG Hovada HETpnong opBoywvia TAAKAKLO e
TIAEUPEG TIC KAOETEC MAEUPEC TWV TTOPATIAVW TPLYWVWV;

AoknoeLg mpog Auon v1l 21



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B - Kepdhatwo 1

1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

1.10.

1.11.

Moto ivat to epPadodv Tou MOPAKATW YPAUUOCKIOUEVOU GXALATOG;

a) pe povada Petpnong to tpiywvo AN\ ;

B) e povada pETPNONG TO TETPAYWVO ;

Eppadda Eninedwv Ixnuatwv
Av n TteplUeTPOG eVOG TETpaywvou elvat 60 cm, va urtoAoyioete to epuBadov tou.

Tpaméllo €xet epPasdov 99 cm? kot UPoc 6 cm. No Bpeite Ta MAKN Twv BACEWV TOU av N M givat 3cm
HEYOAUTEPN ATIO TNV GAAN.

Tetpdywvo eival Llooduvapo pe popupo. Av n MEPIUETPOC TOU TETPAYWVOU €lval 64cm Kol N pia Sloywviog Tou
pouPou eival 20 cm, va Bpeite To HAKOC TNG GAANG Slaywviou tou poupou.

OpBoywvio damedo £xel Staotaoslg 3,25 m kat 42,3 dm. Oéloupe va kaAuPoupe To opBoywvio amedo pe
TETPAYWVIKA TTAOKAKLO TTAEUPAG 15¢cm.

a) MNooa mAakaxio Ba xpelaotoU e yla va KoAUPoupe to opBoywvio Samedo;

B) To kaBe mAakakL kootilel 0,7evpw.Moca Ba pog kootioel N kGAL PN Tou Samédou;

‘Eva. mopaAnAdypappo éxel epfadov 60 cm? kat mepipetpo 24 cm. Av n pio mAeupd Tou eivar 4 cm, va

umoloyloete Ta U Tou.

‘Eva xwpadt €xeL oxrpa opBoywVLO KAl TO HAKOG TOU gival SUTAAGGLO armd To MAATOG Tou.

a) MNooa otéppata elvat to epfaddv Tou av yvwpiloupe OTL N MEPLETPOC Tou elvat 720m.
B) Néoa xpnuoata Ba eLoTPAgeL 0 LOLOKTATNG TOU av TO TIOUAROEL Ttpog 540€ To OTEUUQ;

2TO MAPAKATW OO
- 3CM 3>at— X — =
]

r

6cm

)

A

[T)|IESEI—— . |

B
- Xt ————

a) Na ekdpaoete to epfadov tou Tpaneliov ABIA wg ouvaptnon Tou X.
B) Av to euPadov tou tpameliou ABFA eival To TeTpamAdolo amnod 1o guPfadov tou opboywviou AEZA, va
umoAoyioete To X.
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B - Kepdhatwo 1

1.12.

1.13.

1.14.

1.15.

1.16.

1.17.

1.18.

1.19.

1.20.

To oaAovL og éva omitL eivatl opBoywvio Kal £xel dtaotdoelg 4,5 m kat 3 m.H LSLOKTATPLA TOU OTILTIOU £0TPWOE
600 YaAld oto calov, To €va sixe oxnua opBoywviou pe dlaotdocelg 2,5 m kat 2 m Kot To deUTEPO oXNUA
TETPAYWVOU pE TTAEUPA 2m.Na UTIOAOYLOETE TO EUBASOV TNG AKAAUTITNG EMLPAVELQG.

H nepipetpog evog mapaAAnloypdappou ivatl 40 cm,n mAgupd Tou 8 cm Kot To UPOG TTOU aVTLOTOLXEL oTnV GAAN
mheupd eivat 3 cm. To epPadov evdc tpameliou eival kotd 4 cm’ peyalltepo amd to euPadov Tou
napaAinAoypappou. OL Baoelg Tou Tpamneliov eival 4cm kat 12cm.

a) No urtoloyioete to eufadov Tou mapaAAnAoypappou.

B) Na umoloyicete To UPog Tou Tpameliou.

Aivetal tetpaywvo ABTFA. Mposektelvoupe TNV mAsupd AB mpog to B kal maipvoupe tunuoa BE=2AB. Na
anodeifete OTL TO TETPpAYWVO ABIA KoL TO Tplywvo BIE £xouv to i6lo epfadov.

O Kwotag £Payve olkomedo, yla va KTLOEL TO oTtitL Tou. MAYE oTOV KTNUATOUEDLTN, 0 OMolog Tou POoTelve SU0
owkomneda, iong aflag, otnv dLa meployn, yia va SlaAé€et to éva. To mpwto ixe oxnua opboywvio pe pnkog 32
M KoL TTAATOC 28 m KoL To AANo TeTpdywvo pe mAeupd 30 m. Moto amd ta uo Slalee o Kwotag; Altkatoloynote
TNV anavtnon oog.

Aivetal tpamnelio ABMA (AB//TA) pe vPoc 3 cm kot peyaAn Baon A 14 cm.To gpBadov tou tpameliov sivol
30 cm’.

a) Na umoloyioste To unkog tng faong AB.

B) Na umoloyioete To epfadov Tou TpLywvou BrA.

v) Eotw M to péco tng mAeupadg Br. Na amobeifete otL ta epfadd Twv Tplywvwv BAM kot FAM eivat ioa.

8) Na umoloyioste o epBadov Tou TpLywvou FNAM.

Mooo tolg ekato Ba augnbel to epPadov Vg TETPAYWVOU OV AUENCOULE TIG TTAEUPEG TOU Katd 15%;

Aivetat mapaAnAoypappo ABFA pe TA = 18 cm kat avtiotolko UPog AE = 6 cm. Xtnv mAsupd AB Beswpolpe
onueio Z wote AZ =14 cm.

a) No urtoloyioete to epuPadov Tou Tplywvou AEZ.

B) Na umoloyicete To dBpolopa Twv eppadwv tou Tplywvou AAE kal tou tparmeliou EMBZ.

v) Av bivetal 6tL AE = 5 cm,va urtoAoyioste To eppadov tou Tpywvou AAE kat To eppadov tou tparmeliov EMBZ.

AnoSeifte Tnv Wo6TNTA (a + B)2 =a’ +B* +2aP pe svo tpdmoug:
a) MoAlamAactalovtag TG mopevOEoelg (Cl + B) Kol ((:1 + B)

B) XpnoluomolwvTag To MoPAKATW oYX

8% .f"}

x

Ma va pnv tToakwvovtal 500 yeltoveg mou ta olkonmedd Toug cuvdpeuayv anodpdoloe o Evag va Tepldpatel To
OLKOTIESO TOU TIOU €XEL OXNUA TETPAYWVOU Ue TAeUpA (on e 50 m. EBaAe oAdyupa MOGGAAOUG O amOoTOoN
5 m Tov éva ano Tov aAlo.

a) MNoooug mMoooGAOUG XPELAOTNKE;

B) Av o kaBe nacoalog kootilel 10 €,TO00 TOU KOOTLOE N ayopqd TWV TIACCAAWVY;

v) To kaBe pétpo nepidppatng kootilel 15 €. Mdoo kKOOTIOE CUVOALKA N Tepidppaln pali pe Toug mMaooaAoug;
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1.21.

1.22.

1.23.

1.24.

1.25.

1.26.

1.27.

1.28.

1.29.

1.30.

1.31.

Atvetal tpamnéllo ABIA pe é:?:go" HE (kpn Baon AB =2 cm kat peydAn Baon M = 11 cm. Oswpoupe onueia
Z ko E otnv mAeupd Bl wote va eivat BZ=3 cm, ZE=4 cm kal Ef =5 cm.

a) No umoloyioete To epPadov tou Tpameliov ABTA.

B) Na umoloyioete to epfadov Tou teTpamAelpou AZEA.

A
Atvetat apBAvywvio tpiywvo ABI (A >90° ) pe AB =4,8 cm, Al =3 cm kat 0o BZ =4 cm.
a) No unoloyioete To euPadov Tou Tplywvou ABT.
B) Na umoloyioete To unkog tou UPoug rE.

NMuBayodpelo Oswpnua
Av a, B, vy lval ol Tpelg MAEUPEG EVOC TPLYWVOU HE O TNV HeyaAutepn mAsupd tou. Na CUUMANPWOETE TOV
TLAPOKATW TIVAKAL.
MAgupd MAeupd MAeupd Elvat
a B y o R2+y? opBoywvio To
TPlywvo;

Tpiywvo A 10 8 6

Tpiywvo B 7 6 5

Tplywvo I 13 5 12

Tplywvo A 12 11 4

‘EOTw LoOOKEAEC Tplywvo ABI pe AB = Al =5 cm kal Bdon Bl = 6 cm.Na unoloyioete to epfaddv Tou Tplywvou

ABI.

‘Eotw ABT Lo6mAeupo tpiywvo mAeupag 10 cm.Noa urtoAoyiocete to epuPadov Tou.

H nepipetpog evog popPou eival 20 cm kat n pa Staywviog tou 8 cm. Na urtoAoyloete to epuPfaddv Tou.
Na Bpeite to epBadov kal tnv nepipeTpo opboywviou mou €xel Staywvio 13 cm kat MAGTog 5 cm.

OpBoywvio tpiywvo £xelL untoteivouoa 10 cm Kat pia kaBetn mAsupd 8cm. Na urtoAoyloete:
o) To UNKOG TNG AAANG KABETNG TAEUPAG
B) to epPadovV Tou TPLYWVOU Kal TO UYPOG TTOU AVTLOTOLKEL 0TV UTIOTElVOUCA TOU.

Je €va LOOOKEAEG TPATETO N UeEYAAN Bdon tou eival 20 cm, oL §Uo pn mapdAAnAeg MAeUPEG elval 5cm Kal n
TePLUETPOG TOU eivat 44cm.Na urtoloyioete:

a) to UYog tou tparmneliou

B) to epBadov tou Tpamneliou.

Aivetat tpiywvo ABT, 6rou AA Uog Kat €xoupe 6TL AB = 17 cm, Al =10 cm, F'A = 6 cm. Na urtoAoyloEeTe:
o) TO UNKog TNC MAEUPAC BI.

B) tnv mepipetpo tou TpLywvou ABI.

y) To gpBadov tou tpLywvou ABT.

Aivetat tpiywvo ABT pe eppasdo 480 cm?.To Uog AA Tou Tplywvou eivar 24cm kat To THApe Al gival 12cm.Na
umoloyloete:

a) To TuRua BA.

B) Tnv mAgupa tou AB.

y) To Uogtou M.
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1.32. Alvetal tpiywvo ABI pe mepipetpo 22cm. Av AB = 2x + 1, Al = 15 - 2x kat Bl = 4x - 10.
a) Na umoAoyioete To .
B) Na efetaoete av to Tpiywvo ABT eivatl opBoywvio.

1.33. a) Aivetal tpiywvo ABT pe mAgupgg mou €xouv unkn 3,4,5.Na e€etdoete av to tpiywvo ABT gival opBoywvio.
B) AutAaolaote Ta UK TwWV TAEUPWV ToL TPLywvou ABI. Na e€etdoete av To tpiywvo ABT gival opboywvio.
v) Eotw opBoywvio tpiywvo ABI e HAKn MAsUpwV a, B, y. To tpiywvo pe punkn mieupwv Aa, AB, Ay (A ducikdg
oplBuoc) eivat opBoywvio;

1.34. Eva opBoywvio Kol LoooKEAEC Tpiywvo ABI [,&:900] éxeL egPadOv 19 cm?. No urtoloyioete to epfaddv tou

TETPOAYWVOU TIOU EXEL TTAEUPA TNV UTIOTE(VOUCQ TOU TPLYWVOU.

1.35. Na umoloyloete KATA TPOCEYYLON aKePAioU TV amdotacn mou £Xouv HeTaél toug ol SUo PAPKEG Tou
oxnuotog mou Bpiokovtal otig B£oelg A kat B.

1.36. Eva LodmAcupo Tplywvo pe MAeUpd 8cm eival EYYeEYpaUUEVO OE Vol TETPAYWVO, OTIWG GaiVETAL OTO TTAPAKATW
oxnua. Moto to mnAiko Tou gpuPadol Tou TPLYWVOU MPOC To ePPadOV TNG YPAUUOOKLAOUEVNC TIEPLOXAG; (Ao TO
nUePoAsdyLo tng NCTM)

Xcm

8 cm X cm

8cm

8 cl

1.37. 3’ éva popfo mAeupdg 10cm To KOG TNG pag Staywviou Tou eival 16cm.Na untoAoyloete:
o) To pnKog NG AAAng Slaywviou Tou.
B) to epPadov tou poupou.

1.38. Aivetal opBoywvio tpamélio ABrA pe A:K:QOC’ KaL A =7 cm,AB =17 cm, Al = 25 cm.Na untoloyioete:
o) TO UNKOG TNG MAEUPAC Br
B) tnv nepipetpo tou Tpamneliov
y) to eppadov tou tpameliou
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